



AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ



OFICIUL FITOSANITAR ILFOV

Comuna Stefanestii de Jos,
Strada Zorilor, Nr. 21, Judetul ILFOV

Tel./Fax. 0213379739
e- mail: fitosanitar.ilfov@gmail.com

BULETIN DE AVERTIZARE
Nr. 16 din 07 . 04. 2020

	ROMÂNIA • JUDEȚUL ILFOV
	COMUNA MOGOȘOAI REGISTRATURĂ
Nr. 10263	Ziua 07 Luna 04 Anul 2020

Condițiile climatice din ultima perioada au favorizat apariția și evoluția daunătorului/bolii:

ERWINIA AMILOVORA (Focul bacterian al rozaceelor)

care poate cauza pierderi importante la cultura **MAR, PAR SI GUTUI**

Scurtă descriere a bolii: Bacteria **ERWINIA AMILOVORA (Focul bacterian al rozaceelor)** ataca toate organele aeriene ale plantei, de obicei primul simptom apare primavara pe inflorescente. Florile se ofilesc, se brunifica și se negresc. Ele cad sau raman atasate pe pom. Pe frunze, atacul se manifesta sub forma unor pete brune, care se extind și ocupa intregul limb foliar. Lastarii atacati au frunze moarte și persistente.

Pentru prevenire și combatere se recomanda executarea tratamentului **nr 1**, numai pe parcelele pe care s-au realizat urmatoarele conditii: **PREFLORAL**.

Pentru efectuarea tratamentului, folositi unul din produsele sau amestecurile de mai jos, dupa caz .

1. **ALCUPRAL 50 PU - 0,2 % - mar; 0,3 % par si gutui sau**
2. **KOCIDE 2000 - 0,25 % sau**
3. **CUPROXAT FLOWABLE 0,35% sau**

ALTE PRODUSE DE PROTECTIA PLANTELOR OMOLOGATE

Perioada optimă de tratament: **PREFLORAL, LA INCEPUTUL INFRUNZIRII MUGURILOR FLORALI-PANA LA INALTAREA INFLORESCENTEI.**

Tratamentul **al II-lea** pentru prevenirea și combaterea Focului bacterian al rozaceelor se va efectua **postfloral**, folosind:

1. **ALCUPRAL 50 PU - 0,04% sau**
2. **REGALIS PLUS - 0,25 % sau**

ALTE PRODUSE DE PROTECTIA PLANTELOR OMOLOGATE

Alte recomandări:

Se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor recomandate în PEST EXPERT pentru testele avertizate.

Dacă în perioada recomandată intervin condiții nefavorabile de lucru, tratamentul se va prelungi cu numărul de zile în care nu s-a putut lucra.

Citiți cu atenție prospectul produselor de protecția plantelor înainte de utilizare !

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător !

Utilizatorii (fermierii, producătorii agricoli) aveți obligația de a respecta cu strictețe normele de lucru cu produse de uz fitosanitar, pe cele de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor conform: Ordinului Comun nr. 45/1991 al MAA, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide, a Legii nr.383/2013 a apiculturii și nr.127/1991 al ACA din România;

68/05.02.1992 Ministerul Mediului; 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și a Protocolului de colaborare nr. 328432/31.03.2015, încheiat între *Agenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România*, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Respectarea normelor de clima si mediu privind Ecoconditionalitatea (SMR 10),neaplicarea tratamentelor fitosanitare in apropierea apelor de suprafata in zonele de protectie sanitara si ecologica,precum si in alte zone protejate stabilite in conditiile legii.

Suprafetele tratate se vo inscripționa cu tablite de avertizare “Sola tratata cu produse de protectie a plantelor“(denumire produsului folosit.)

Intocmit consilier, Maria Bogdan